

# ABONY

— Társadalmi, közgazdasági és szépirodalmi lap. —

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

## Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre 2 korona. Egyes szám ára 16 fill.

## Szerkesztők:

TEMESKÖZY GERZSON  
RADOS MÓRIC.

Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

## Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadóhivatalhoz küldendők.

— Nyilttér sora 1 korona. —

## Válasz egy kérdésre.

Egy hosszú levelet kaptunk, melyben „Egy érdeklődő“ az új gyógytár helyének kérdésében, a közérdek szempontjából bírálva a mi álláspontunkat s csudálkozását fejezi ki, hogy mi ehez a nagy fontosságú s a város érdekeit érintő dologhoz nem szólunk s nem állunk ki a sikra, hallgatunk mélyen, mint ha a sajtónak ennél a kérdésnél semmi dolga nem volna stb.

A levelet nem tesszük közzé, mert az illető meg akarja őrizni inkognitóját s így a levél veszít az érdekességéből és fölösleges volna a

sok szó szaporítás.

A mi álláspontunk ismeretes, mert az soha sem ebben az ügyben, sem más ügyben a közérdekekkel összeütközésbe nem jöhet; mi nem személy politikát csinálunk, mert mi már régen, mikor még a mostani érdekeltek nagyon messze voltak, sikra szálltunk ebben a kérdésben és pedig a város javára, a város és a közönség érdekeinek szigorú szem előtt tartásával. Hogy azonban ez ügyben mostanában nem szólunk föl, annak tisztán az az oka, hogy a dolog a törvényhatóság döntése alatt áll s annak megoldása nem rajtunk függ, abba bele nem szólhatunk.

A levél tehát házzámot

tévesztett s azt nem hozzánk, hanem a törvényhatóság helyi tagjaihoz kellett volna intézni, akiknek ott, ahol a döntés történik, szavuk van, vagy legalább is lehetne, ha nem sajnálnák a fáradságot, különösen azok, akik itthon feltéglával verik a mellüket s szörnyen büszkék arra, hogy ők „hatóság“ — de a hatóságnak felé sem néznek soha, tisztelet a kevés kivételnek.

Pedig de könnyű volna argumentálniok, hátuk mögött a képviselőtestület, a közegészségügyi bizottság egyhangú határozatával s a törvényhatóságnak már egyszer elfoglalt álláspontjával és a miniszter adománylevelével és azzal a meggyőződéssel kell bírniok, hogy itt a városnak

nagy érdekei forognak kockán, amik fölött a törvényhatóság kicsinyes okokból nem nézhet el.

Igy állván az ügy, ne csodálkozzék tehát a tisztelt „Érdeklődő.“ ha mi nem lármázunk, nem kapacitálunk, mert itt nekük nincs kit.

Ez az igazság.

Igazság! Hol az igazság? Erre felelt ma egy hete Szabó Sándor barátom körösi collegája, aki Egri Nagy Mihály uramtól vett lovat s vesz már vagy öt esztendő óta.

A nagykörösi r. kath. egyház tanács szörnyen elégedetlenkedett néhai való jó plebánusuk, Gyurinka Antalnak intézkedésével szemben. Minthogy nem tudtak boldogulni, felcihelődtek s felmen-

## TÁRCA.

### A második feleség.

Írta: Poddaniné Csehál Mermin.  
Az „Abony“ eredeti tárczája.

Ebéd után volt. Honty János merőn nézett ki az ablakon. Egy községbeli ember — aligha nem a vasutról jöhetett — hatalmas csomagokkal küzdött, vagyis inkább a csomagok irányították őt, mert hol előre hajolt, hol jobbra, hol balra támolygott, hol a házak falát törölgette a kabátjával, hol pedig az utca árkában botorkált, közbe-közbe a csomagokat földretőve nagyokat szuszogott. S amint Honty az alkohol hatását így szemlélte, csak félfüllet figyelte arra, amit Marinka a mindenes, vagy ha épen úgy tetszik szakácsnő, szobalány, anyuhelyettes egy személyben, már jóideje hadart eléje, miközben az asztalt hozta rendbe. Régen megszokta már, hogy a házi szellemei örökösön felmondással fenyegetnek s örökösön béremelést követelnek s hát természetesen a Marinka szónoklata is hasonló tartalmu volt.

— Hiszen úgy főzök én a tekintetes urnak, hogy még a ki-

rály is megeheti, tudja is az egész város, hogy milyen jól főzök s a Kövesy nagyságos urék szívesen fizetnének nekem 15 forintot, ha jönnék szakácsnőnek s megmondhatom a tekintetes urnak, hogyha 14 forintot nem kapok, úgy itt hagyom, mint a szedett fát.

Erre Honty teljesen magához tért. Pillanat alatt átvonult az agyán félig kifosztott háztartása, ami igaz — nem csupán Marinka műve volt, de főcinkos mégis volt, — ideges gyomorbaja, ami szintén nem csupán a Marinka rovásán ékeskedett, három nem épen ragyogó gyermeke s még kevésbé ragyogó anyagi helyzete s miután mindez pillanat műve volt, következett a pillanatnyi megfontolás eredménye, az első — pofon.

Marinka illetően fordulatra elkészülve nem lévén, eleintén bámult, majd szabadabb tért szemelt ki további teendőinek megfontolására, amihez sok időre nem volt szüksége, a gondolatot nyomban tett követte.

Honty, miután Marinka elpárolgott, az óráját nézte s mert itt volt az ideje, hogy hivatalba menjen, megcsókolta a gyermekeit, vette a kabátját, kalapját s ment a dolga után, 10 perccel később pedig Marinka is ment, de

a batyujával.

Honty János egy felvidéki szab. kir. városban volt az Eckstein et Comp. szeszgyár főkönyvelője. Tulajdonképen nemesi Honty volt ő, de mivelhogy idők folyamán a nemesi előnév legalább is kívánatos kelleke — a vágyon eluszott, ő mar apjától csak az y-t s egy négy szobas házat örökölt, mely már akkor sem volt tehermentes, ellenben szerzett magának egy utónevét, melyet nem épen a királytól kapott s amely úgy hangzik, hogy „alperes.“ Nem volt sem csapodár, sem játékos, de hát némely ember úgy keveredik adósságba, mint légy a pókhálóba. Apja állandó üzleti összeköttetésben állott Ecksteinnel, aki akkor még csak falu zsidója volt s ezen kellemes összeköttetés lasscskán eredményezte, hogy a Honty birtoka Ecksteiné lett s mivel utóbbi ezután sem szűnt meg előzékeny üzletember lenni, a négy szobas ház is egyhamar megterhelve lön, amely jobb időkben tisztartói lakás volt s amely a birtok eladása után idős Honty lakosztálya lett. Felesége mind ezt már meg nem érte, sirba szállott, leánya csakhamar követte, Honty pedig nem lévén hozzá szokva, hogy a saját fejével gon-

dolkodjék, hát Eckstein ur — mert a birtokvétel óta úr lett — tanácsára fiát felső kereskedelmi iskolába adta, melynek elvégzése után a közben létesített Eckstein et comp. szeszgyárba került könyvelői minőségben Eckstein úr jóvoltából s mert kellemes emlékek s különös tisztelet fűződtek a Honty névhez. Idős Honty kevéssel ezután követte feleségét, leányát, fia pedig nősült; szive és nem erszénye ideálját vette el, de jött az utód s vele együtt betegség, orvos, tanár, Budapest, üdülőhely stb. S jött a második utód is, ezt csak üdülőhely követte. A harmadik utód 2 évi haldoklást hozott magával s ezt egy szük sr hely követte; a Honty kripta kulcsa tengerfenéken — akarom mondani Eckstein ur kezében volt. Sőt nemcsak ez, hanem az aszszony halála után a négy szobas ház is amelyet aztán szerződésileg és különös tisztelettel jeleül évi 400 k.-ért adta bérbe Hontynak s mely bérösszeg negyedévi részletekben előre fizetendőleg levonandó volt a Hontynak utólag fizetendő havi járandóságából, egyuttal kinevezvén őt főkönyvelőnek s felemelvén 2000 k. évi jövedelmét 2400 k.-ra.

Honty tehát a hivatalába

tek Vácra a püspökhöz. A küldöttség szónoka, egy köteles mester adta elő a panaszt s már vagy egy félórája beszélt, beszélt . . . A püspök, néhai Schuster Constantin nem győzve várni a beszéd végét, szeliden oda szólt a szónokhoz, hogy :

— Már igen sokat beszéltél fiam, de még nem mondtad meg, hogy miért is jöttetek hozzám.

A szónok nagyot nézett s csak annyit tudott a dolog érdemére válaszolni, hogy :

— Hát mink méltóságos püspök úr, az igazságot keressük.

— Édes fiam — válaszolt a püspök — Krisztus Urunk születése előtt már négyezer évvel kezdték keresni az igazságot s azóta a világ összes legnagyobb bölcslet szakadatlanul keresik s máig sem találják. Hát hogy találhatná ezt meg egy pór ?

Igy vagyunk az igazsággal.

Egyébként megnyugtattuk a tisztelt „Érdeklődőt,” hogy bárhogy dőljön el ez a mi ügyünk, ha eldőlt, majd lesz szavunk hozzá.

Togó.

ment, a Marinkával történt jelene- tet régen feledve, nem gondolt semmire, egykedvűen róta a jár- dát. Akinek sok baja, bánata, gondja, volt életében, az természetesnek találja, hogy jó nem jut neki, azon örül, ha sok bajához újabb baj nem társul, egyébként a kiállottak fásultta teszik, nem látszik rajta ha örül, nem, ha busul, nem, ha ingerült. Sőt még este is így gondolatok híján ment haza, csak a házhoz érve külön- nösnek találta, hogy a kerti kapu nincsen bezárva, az előszoba aj- taja hasonlókép; beljebb menve látja, hogy legidősebb 6 éves kis- leánya az a. b. c. könyvére hajt- va a fejét, elaludt, 4 és 2 éves fiai a pamlogon kuporogva alsza- nak, a villanylámpa ég ugyan, de hideg a szoba; csöngtet, semmi nesz, kimegy a konykába, ott ta- lálja a rendetlenséget, ahogy e- béd után lenni szokott s most sejtieni kezdte, hogy Marinka meg- szökött. Túzódesét valakinek a jövelele szakította felbe, Adam- csikné volt, a szemben lakó Var- ga felesége, aki bőbeszédűen e- csetelte Marinka távozását s mint ezt ősidők óta megszokta, segéd- kezett a ház körül, ha baj volt különösen cselédválság idején. Honty nem is zavarta ténykedé-

## Primitia.

1912. március 17.

Igy nevezetik az az ünne- pélyes aktus, a midőn a r. kath. egyház kebelében egy felszentelt ifju pap első miséjét az Urnak bemutatja. Ilyen — nálunk — nagyon ritka, szép, lélekemelő ün- nepélyben részesültek a r. kat- holicus hívek f. hó 17-én, Szra- p- kó István Florián, ir- galmas rendi felszentelt áldozó pap, földünk első miséjét végezte a r. kath. templomban, mely al- kalommal a templom minden zu- ga megtelt a hívek ajtatos sere- gével; ott volt az előljáróság, képviselőben Németh Béla fő- bíró, Papp Péter és Nagy Lajos jegyzők. A közbirtokosság kepvi- seletében Sivó Jenő cs. és kir. kamarás n. jével, szerkesztőségünk képviselője stb.

Az ünnepelt collegái Buda- pestről a gyorsvonattal érkeztek a primitiáns lakására, honnet ün- nepélyesen vonultak föl a plebá- niára, hol ft. Lévy Mihály apát, orsz. gyül. képviselőnk fogadta őket.

Pont 10 órakor, harangzú- gás mellett, faklyások kíséretében vonult az ünnepélyes menet a templomba, az ezrekre menő hi- vők sorfala között a főoltárhoz, hol a manuactori tisztséget ft. Lévy Mihály apát töltötte be, míg az új misénél tiszt. Holmik János ny. plebános tiszt. Pusztay János és Semsey Zoltán helybeli s. lelkészek, továbbá a primitiáns collegái: Szende B. Zsigmond irgalmas áldozó pap, Vagó Illés orvosnövendék, diakorusok. Pász- tor Aunel irgalmas áldozó pap, Vajácsék Nándor IV. éves orvos növendék, Tojcsék Aegid gyógyszer- rész, mint az irgalmas rend tagjai

Az oltár előtt foglalt helyet Németh Beláné urnő oltár anya, aki az oltárt pompás délszaki nő- vényekkel díszítette föl s a pri-

seben, csak tűnődött azon, mit- tévő legyen már most: az asz- szony halála óta majdnem egy év telt el s azóta 6 cselédje volt; háztartása kifosztva, gyermekei rendetlenek, adóssága napról nap- ra nő, hátha mégis elfogadja Nyit- rán lakó rokonának ajánlatát, aki már feléve feleséget kínálta neki; csinos, házias, 3000 forintja is van, szereti a gyermeket is, első férjével is úgy éltek mint a ga- lambok. Honty ismerte a derék nőt, akit ép oly derék rokona házastársul szánt neki. de hány aggály támadt, ha házasságra gondolt! Hátha beteges lesz ő is, akkor cseberből vödörbe jutottam, de nem, hiszem egészséges, mint a makk, aztán meg is szabadul- na az adósságaitól, oh ez nagy szó; de vajjon szereti-e majd sze- gény gyermekét, ő mondja, hogy szereti, de hátha, hátha mégsem. Itt felesége jutott eszébe, aki tö- rékenysége mellett is hogy gon- dozta őt és gyermekeit. Elvégre: „tett halála az okoskodás,” 3 hét mulván hűséget esküdtött özv. Ko- resztessy Beláné szül. Gál Julia asszonynak, ezzel egyidejűleg meg- vált az „alperes” utónévtől s bo- vonult nemcsak az új asszony, hanem egy csomó kis láda, nagy láda, butor stb.

mitiáns egy remek arany órával ajándékozta meg a nap emlékéül.

A primitiára vonatkozó ün- nepi beszédet tiszt. Pusztay Já- nos s. lelkész mondotta, melyben könyökig meghatóan vázolta a pap magasztos hivatását és su- lyos, nehéz kötelességeit kivált a primitiánsnak, mint az irgalmas- rend tagjának, ki a szenvedő em- beriség testi-lelki fájdalmainak enyhítésére köteles fáradni és e- gész életét annak szenteli. A mi- se alatt Rithnovszky Antal főkán- tor egy szép, saját szerzeményű éneket adott elő, melyből idéz- zük a következő strófát:

... Ez a legelső áldozat  
Melyet szolgám bemutat.  
Égő füstnek illatával  
Szíve búzó fohászával  
Kenyér s bor színe alatt.

A mise után első sorban pap társait áldotta meg s 1 órá- ig áldásban részesítette a hívő- ket, a midőn a plebániára vonul- tak a vidéki vendégek, továbbá Németh Béla és neje, az oltár anya ft. Lévy Mihály ünnepi o- bédjére, melyen a nagy lelkű há- zigazda gyönyörű beszédet mon- dott a primitiánsra, valamint a rend nagy nevű magyar és hor- vátországi főnökeire, ft. Thurocy Kornélra. Ebéd után a primitiáns újra áldást osztott a hívőkre, 3 órakor ünnepélyes segédkezéssel a litániát végezte.

Este 7 órakor a primitiáns szülői házában ünnepélyes este- béd volt, melyet az oltáranya adott lekötelező szívélyességgel, figyelmességgel és gondossággal látván be a házi asszonyi tisz- tet. Az estebédén részt vettek: ft. Lévy Mihály apát, a helybeli r. kath. lelkészek, az ünnepelt collegái, Németh Béla főbíró, Rit- novszky Antal főkantor nejevel, Papp Péter, Nagy Lajos jegyzők, Temesközy Gerzson szerkesztő és az ünnepelt kiterjedt család tag- jai és rokonsága.

Az első felköszöntőt a pri-

Három év telt el az elkép- zelhető legnagyobb rendben, az igaz, hogy a három gyermek las- sú egymásutánban követte édes anyját, alkalmasint több meglepet- edést a sírgödör, a második asz- szony szívével; Honty még szót- lanabb lett, miért is szólt volna, hiszen felesége szemében és őh jai, nyelvén, minden bajnak ő volt az oka, ha bármiről szó volt, az utolsó mondat biztosan az asz- szonyé volt, amely pontosan és ál- landóan azt tartalmazta, hogy: Jánosom hallgass, te azt nem ér- ted. Minden lépését számon tar- totta a jó asszony, ha tehette vol- na, még gondolatait is s a ked- vére soha semmit sem tudott ten- ni. Ugy érezte néha, mintha tes- tét, lelkét eladta volna 3000 fo- rintért ennek az asszonynak.

Megint ebéd után volt, Honty megint nézett ki az ablakon, de most nem a cselédje, hanem a felesége járatta nyelvét, s nem fél- füllel hallgatta a szónoklatot, ma- gában pedig eképp fohászodott: „Keresztessy Béla könyörögj é- rettem.”

A szeszgyárban hiába vár- ták délután, de még az asszony is hiába várta este, másnap a te- metőben akadtak rá felesége sír- jánál átlőtt halantékkal.

mitiáns mondotta, hálás köszöne- tet fejezte ki első sorban ft. Lé- vy Mihály apátnak idáig tartott gondossáágért, az irgalmas rend főnökeinek mind végig irányában tanusított jóakarataért; tiszt. Pusztay s. lelkésznek kiváló ünnepi beszédéért, az oltár anyának meg- becsülhetlen áldozat készségéért, collegáinak szíves megjelenésü- kért stb.

Temesközy Gerzson a ref. felekezot nevében üdvözölte az irgalmas rendi áldozart. Nagyha- tast keltett Szende B. Zsigmond rendi áldozar, ft. Lévy Mihály- nak felszólalásai, akik után Papp Péter és Nagy Lajos fejezték meg ki meleg szavakban a város köz- zősége nevében a legszívélyesebb üdvözlétüket, beszélték még a primitiáns collegái az orvosi, a theológiai és a gyógyszerész fa- kultas tagjainak nevében, s végül a primitiáns rokona Gergely Já- nos köszöntötte meg a rokonság nevében a vendégek szíves meg- jelenését s ezzel a szép ünne- pely a legvidamabb hangulatban véget ér.

Temesközy Gerzson.

## Közgyűlés.

Képviselő testületünk f. hó 21-én közgyűlést tartott Németh Béla főbíró elnöklété alatt, ki is a jkv. hitelesítésére Király Fe- renc és Várady Jánost kérte föl.

A közgyűlés az alföldi köz- művelődési egyesület tagjaiul Papp Péter főjegyző javaslatára belepelt, Véli Miksa indítványára egyszersmindenkorra 80 kor. be- fizetése mellett.

Fazekas Ágoston alispán jubiláris ünnepélyén való részvé- telre főbíró és főjegyző kiküldet- tek, az átnyújtandó díszalbum s a jubiláns díszpolgárunk nevé- re leendő alapítvány összegehez 100 koronával járul.

Olvastatott a villanyvilágtá- si vállalat beadványa mely sze- rint kéri a közgyűlést, hogy az iv lámpák Wolfrám égőkkel cse- réltethessenek ki. A főjegyző ja- vaslatára kimondta a közgyűlés hogy az ivlámpák kicseréléséhez hozzá járul, de utasítja az elő- járóságot hogy a mostani izzó lámpák 25 gyertya fényű szintén Wolfram égőkkel leendő kicseré- lése tárgyában tegye magát érint- kezésbe a vállalattal.

Biró Béla kiségitő szolgál- kérvényére eddigi 1 k. 60 f. na- pi díjja 2 k. 20 filre felemeltetett: A vicinális utak hozzá járulási arányának megállapítására főbíró és főjegyző kiküldettek.

Olvastatott Perényi Gyula gyógyszerész beadványa, mely szerint kéri, hogy a közgyűlés járjon utána a véle megkötött szerződés érvényesítésének vagy pedig mentse föl a terhes köte- lezettség alól s a szerződést bont- sa föl, mert a mostani helyiség- ben nem maradhat.

Papp Péter főjegyző javas- lata, hogy a kérvényező a szer- ződés kötelei alól föl ne men- tessék és hogy a közgyűlés kérje annak a törvényhatóságnál a vá- ros érdekeinek szem előtt tartásá- ról mielőbb leendő kedvező elu- tóztatását, egy hangulag elfogadta- tott a határozat személyes bete-

jesztésével főbíró és főjegyző megbizattak.

Nagy Lajos jegyző javaslatára, a felmerült szükséghez képest a szegény pénztárba 600 k., a kórházpénztárba pedig 400 k. segélyt szavazott meg a közgyűlés.

Végül a múlt év második felére a fogyasztási helyettes ellenőr illetményébe 210 kor. kiutaltatott.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

## MI UJSÁG?

— **Üdvözlés.** Március 15-én a helybeli „Függetlenségi és 48-as kör” elnöke a következő táviratot küldte Kossuth Ferencnek „Az abonyi függ. és 48-as kör március idusán arra kéri a párt nagynevű vezérét, hogy a jövőben is oly fenn lobogtassa a nemzeti színű zászlót mint az elmúlt időkben. Lobogtassa, hogy had lássa Bécs ragaszkodásunkat ama zászlóhoz, melyet egykoron oly sok magyar vitéz vérével szentelt meg.”

Erre másnap Kossuth Ferenc a következő táviratot küldte.

„Mai nehéz viszonyok közt, hazánknak szüksége van pártunk erős agitálására, melynek országot a polgárság hazafiságából merítjük. Órizzék meg életfogytiglan a hazafiságot. Köszönöm megemlékezésüket KOSSUTH.”

— **A Kossuth szobor** a héten a következő adományok érkeztek: Veveren Istvánné urnától, a március 15-iki gyermek előadás tiszta jövedelem 51 k. 27 f. melyhez Dr. Márton Lajos 5 koronával járult. Varga László kovács mester 10 koronát hozott be hozzánk, mely összeget a ceglédi kir. Járásbíroság utánjárás költsége címen ítélte meg neki Szandi Pál ellen lefolytatott és megnyert becsületsértési perében a mit azonban magának megtartani nem kívánt. Legutóbbi számunkban kimutattunk 5084 kor. 86 fillért ehez a fenti összegek 61 k. 27 f. Az eddigi gyűjtés összege 5146 k. 13 fill. Az utóbbi összegekért mely háliját fejezi ki a Kossuth szobor bizottság nevében Tomesközy Gerzson elnök.

— **Halálhíradás.** Csizmadia Mátyás Zagvarékas jegyzője csütörtökön de. 10 órakor meghalt, temetése tegnap volt nagy részvét mellett melyen innét Tomesközy Gerzson, Godó Béla és Szombaty János vettek részt koporsójára a járás jegyzői kara díszes koszorút helyezett. Az el-

hunyan Guits Matild jeles írónő a férjét gyászolja.

— **Helyre igazítás.** Lapunk 10 számában „Gyermek ápolás és védelem” című tárcában „valóságos cenzura” helyett helytelen szedés folytán „vallásos cenzura” olvasható. Minthogy felleértésekre adhat okot, de meg nincs is semmi nexusban a cikk intenciójával, ezt kötelesség szerűleg ezennel helyre igazítjuk.

— **Köszönet.** A höjt 4 vasárnapján a „Katholikus Olvasóegylet” és a „Kath. munkásegylet”-ben Ft. Léva Mihály apátplébános úr vezített képekkel és szavattalokkal egybekötött ismeretterjesztő felolvasásokat rendezett. Kedves és elmulasztathatlan kötelességet óhajtunk teljesíteni akkoron, amidőn Nagyságos országgyűlési képviselő urunknak a rendezésért, a közreműködő uraknak pedig a szereplésért hálás köszönetünket nyilvánítjuk. Egyben kérjük, hogy egyleteinket tapasztalt jóindulatukban a jövőben is megtartani méltóztassék.

Abony, 1912 március 23.  
Köncz Pál Kath. olvasóegyleti elnök.

Batta Pál Kath. munkásegyleti elnök.

— **A III. ker. adó** tárgyalására a közgyűlés által Nagy Lajos jegyző hivatalból kiküldetett.

— **Mérgőzés.** Egy ízben már a ceglédi gimnázium alsóbb osztályú növendékei voltak át nálunk, összemérni erejüket polgári iskolánk futballozó tagjaival a vásártéren. Eredmény volt 1—1. Ma egy hete a szolnokiak rándultak át s az eredmény az első fél időben 6—0 a szolnokiak javára. A második félidőre már Matusek tanár vette kezébe az abonyiak összehajlását s az eredmény 0—0. Tehát ha rendszeresen csinálnák gyerekeink a dolgot, mehetnének bátran versenyre. — Kérjük a tantszület jóakarát támogatását a kis hősök iránt, mert csak dicsőséget szerezhettek nekünk abonyiaknak is, az iskolának is ezzel a szép és népszerű sporttal, amit a kereskedő segédeink is szorgalmasan kultiválnak, mindannyiunk gyönyörűségére.

— **A M. Kir. Állami Magvizsgáló** állomás hivatalnokai, kik jelenleg szemlét tartanak a vidéken hogy megtudják, kik árusítanak arankás horemagvakat, tegnap sürgős utasítást kaptak, hogy a legszigorúbban figyeljenek, miszerint az országba került silány, kevert csiraképtelen répamagot ne hozzanak a kereskedők esetleg forgalomba. A mi

kereskedőink is saját és a köz érdekében cselekednének, ha csakis legelőrangú cégnél szerzik be a régpamagvakat, amennyiben nem az olcsó ár nyújt biztositékot a mag megbizhatóságára nézve, hanem annak fajazonosságára és a jó csiraképessege adja meg az igazi értékét. — Ezért a gazdaközönséget is figyelmeztetjük, hogy csakis ott fedezze répamag szükségletét, ahol teljesen megbizható magvakat árusítanak.

— **Az utolsó végrehajtás.** Palos Gábor jaszladányi végrehajtó f. hó 19-én, Szolnokon, egy szállodában agyonlőtte magát. Utolsó alperesként tehát magán hajtotta végre szomorú elhatározását.

— **Új ipar vállalat Szolnokon.** A szolnoki cukorgyár megalakulása után csakhamar egy cukorka és csokoládégyár is alakult Szolnokon 150000 kor. alap tőkével. Az alapításban tőlünk részt vesznek: Havas Ignác 10000 kor. Havas Samu 5000 kor. és Neuman Ignác 5000 kor. alap tőkével. A részvények elhelyezése már biztosítva van.

— **Eladás.** Néhaj Lovass János hagyatékát képező 9 hold szőlő föld, lak és cseledlakkal és egy nagy borházal, továbbá a Reitter-féle sarok telek lakházzal szabadkézből eladó. A venni szándékozók ajánlataikat Lovass Jenő áll. tanítónak Mindszentre küldhetik el. — Április 1-től kezdve pedig kint a szőlőben jó borshordók, kádak és butorok adhatnak el szintén szabadkézből.

## NYILTTÉR\*)

### Nyilatkozat.

Alőírott kötelességemnek tartom a Triesti Általános Biztosító Társulatnak hálám és köszönetemet nyilvánítani azon méltányos és teljes megelégedésemre szolgáló kártérítésért, mellyel tüzkárom alkalmából kárpótolt akkor, midőn én a kötelességszerű kárbejelentést elmulasztottam és így kártérítést követelni már jogom sem volt.

### Raj Sándor.

A biztosító társulatot képviseli: HAVAS IGNÁC.

\*) E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

Homoky István szőlőtelepén (Szily-féle ház) 8000 szál ősszel szedett tisztított Szlamkamenka eladó.

## Liszt-, kenyér- és takarmánycikkek árjegyzéke. Flégnér Géza gőzmalma heti jelentése.

Buza dara 37 fillér. — 0-ás liszt 34 fill. — 1-es liszt 33 fill. — 2-es liszt 32 fill. — 3-as liszt 30 fill. — 4-es liszt 26 fill. — 5-ös liszt 24 fill. — 6-os liszt 22 fill. — 7-es liszt 20 fillér. — Rozs-liszt 24 fillér kilója.

8-as takarmány-liszt 20 — korona. Búza- és rozsmalma korpá 15:60 kor. Goromba korpá 15:30 korona. Árpa-dara 22:00 korona. Árpa liszt 22 — korona. Tengeri-dara 21:60 korona. 100 kilónként, zsák nélkül.

Egész fehér házi kenyér 30 fill. Közép fehér házi kenyér 28 fill. Kétszer-búza lisztből készült kenyér 24 fillér kilója.

## Eternit pala

### Hatschek szabadalma.

### A jelenkor legjobb tetője!

Részletes költségvetést szegélylyel és szegély felszámítása nélkül jutányos árban, előnyös feltételekkel kívánatra szolgálunk és bármely időben azonnal készíthetjük.

A fedést a gyár által előírt utasítás szerint képzett munkással készítjük, melyért jótállást vállalunk.

Eredeti pala csak az, mely „Eternit” törvényes védjeggyel van ellátva és minden darabon látható.

Elárúsító Abony és vidéke részére

Possel M. és fia cég.

### Hirdetmény.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy e hótól kezdve megkezdtem férfinag és gallér, fehérenemű stb. vasalást. Kívánatra házhoz is megyek.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

tisztelettel

Sándor Jánosné.

Lakásom: Ujszászi-ut 406. sz.

Van szerencsém a nagyérdemű építő és épített közönség szives tudomására hozni, hogy **Aszbeszt cement Pala**, valamint **Bohn M. és Társai-féle Ausztria-Magyarország legrégebb és legnagyobb TETŐCSERÉP gyárának** képviselőjét átvettem és gyártmányait állandóan raktáron tartok.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve vagyok

Abony, Ceglédi-ut.

teljes tisztelettel

RINGEISEN OTTÓ

kereskedő.

# GÉPRAKTÁR MEGNYITÁS

A B O Y B A N.

Van szerencsém értesíteni a t. c. közönséget, hogy **gőzmalmammal szemben** dúsan felszerelt

**magy gépraktárt**

nyitottam és úgy gyártmányaim felülmulhatatlan **kitünő kivitelével**, mint az árak sehol másutt nem tapasztalható **feltünő olcsóságával** a t. c. vásárló közönség igényeit a legmesszebb menőleg kielégíthetem. — Ügynökeim személyesen is elmennek a felekhez, ha egy levelezőlapon fölszólítást kapok.

A t. c. közönség érdeklődését és pártfogását tisztelettel kéri

**Flégner Géza**  
gépraktár tulajdonos.

## Jó gépeket olcsón

## csak

## FLÉGNER-nél

## vehet!

**A Flégner-féle gépműhelybe jó családból való fiú tanulónak felvétetik.**

Gazdakörökben forgolódo ügyes egyének gépeladásra magas jutalék, esetleg havi fizetéssel is felvétetnek.